
Město ocenilo 
na oslavách Osobnost města 

a Osobnost roku
Další dvě osobnosti byly oceněny městem při příležitosti 
oslav Dnů města. Slavnostní vyhlášení se konalo v sobotu 
18. června na náměstí Míru. Osobností města se stal 
pedagog Mgr. Jaroslav Číhal a Osobností roku 2010 nejlepší 
basketbalistka Evropy, česká reprezentantka Mgr. Hana 
Horáková.  

Za dlouholetou vynikající 
reprezentaci města v kulturní 
oblasti získal ocenění Jaro-
slav Číhal, sbormistr dětského 
pěveckého sboru Rosnička a 
dívčího souboru Puellae Can-
tantes. 

Kapitánka české basketba-
lové reprezentace Hana Horá-

ková (roz. Machová), bruntál-
ská rodačka, dovedla loni tým 
basketbalistek k historickému 
úspěchu – stříbrné medaili 
na mistrovství světa. Ocenění 
dostali pamětní medaili a věc-
ný dar.               -dd-

Více o Dnech města na str. 8
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Bezplatný výtisk

Letní akce
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Nové stromy v ulici ČSA
str. 2červen 2011

Průvodce městem Bruntál
str. 11 a 12

Projekt přinese škole úspory
Více než měsíc před stanoveným termínem byl ve středu 
15. června slavnostním přestřižením pásky ukončen projekt 
energetických úspor Základní školy Bruntál, Jesenická 10. 
Pro školu, která má za sebou již pětatřicet let existence, 
znamenají provedené úpravy významný milník. 

Rekonstrukční práce začaly 
loni v červenci a zahrnovaly 
zateplení obvodových stěn, 
zateplení stropu a střechy a 
také výměnu oken i dveří. Cel-

kové náklady dosáhly bezmála 
třiceti milionů korun, přičemž 
přes 13,5 milionu bylo hrazeno 
z Fondu soudržnosti Evropské 
unie a dalších téměř 800 tisíc 
ze Státního fondu životního 
prostředí. Jak již název napo-
vídá, projekt přinese význam-
né energetické a také finanční 
úspory na provozu školy.

Projekt je financován pro-
střednictvím Operačního pro-
gramu Životní prostředí, osy 
Udržitelné využívání zdrojů 
energie, oblasti podpory Rea-
lizace úspor energie a využití 
odpadního tepla (u nepodnika-
telské sféry).  (jo)

Jaroslav Číhal a Hana Horáková, nové osobnosti města, byly 
vyhlášeny při oslavách Dnů města 18. června.      Foto: -dd-

Obchvat podpořily stovky lidí, 
připojte se také

Už více než pět set lidí se připojilo k podpisové akci na pod-
poru výstavby jihovýchodního obchvatu Bruntálu, který 
by výrazně odlehčil dopravně přetíženému městu. Možnost 
podpořit stavbu obchvatu svým podpisem má i nadále kdo-
koliv, kdo tak ještě neučinil. 

Lidé mohou archy podepiso-
vat v hlavním vstupu do Měst-
ského úřadu Bruntál, v měst-
ské knihovně, v informačním 

centru na náměstí Míru a také 
ve vstupní části supermarketu 
Kaufland. Archy si rovněž mo-
hou vytisknout na webu města 
www.mubruntal.cz a s dalšími 
nasbíranými podpisy přinést 
na některé z uvedených míst. 
 Pokračování na str. 3

Jazzový festival v Bruntále
V sobotu 30. července se 
v Bruntále na náměstí Míru 
koná 2. ročník Jazzového 
festivalu. Jednodenní fes-
tival i tentokrát nabídne 
hvězdy, na které se mohou 
fanoušci žánru těšit.

Začíná se už ve 13 hodin 
s kapelou Teens jazz band z 
Velkých Losin, po nich bude 
zpívat  bruntálská rodačka 
Marta Balážová s kapelou, 

následuje ostravská kapela 
Vlastimila Šmída, Blues An-
gels a Robetr Balzar Trio. Ve 
večerním programu se před-
staví Fdur jazz Band ze Zlína 
a Zuzka Sapárová. O finále 
se postará černošský zpěvák 
Lee Andrew Davidson a Xtet. 
V případě nepříznivého počasí 
se bude akce konat ve Spole-
čenském domě.             -dd-

Bouře napáchala 
značné škody 
v lipové aleji

Silná bouře s vichřicí, která 
postihla náš region ve středu 
22. června v nočních hodi-
nách, způsobila vážné škody 
v lipové aleji na Uhlířský vrch. 
V horní části došlo k poměrně 
rozsáhlé destrukci lipové ale-
je, nejhorší za posledních ně-
kolik desítek let. 

Pokračování na str. 3
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Na ulici ČSA rostou nové stromy
Pro některé obyvatele bytových domů v ulici ČSA v Bruntále přineslo pokácení alespoň jedné řady bříz rostoucích podél 
chodníku konečně úlevu po letech dohadování. Naopak, pro některé obyvatele to byla stresující záležitost. Důvodem kácení 
byly opakované stížnosti některých obyvatel bytových domů v ulici ČSA a stav bříz v této ulici, břízy prosychaly, měly vy-
soko vyvětvené koruny. 

Město Bruntál zařadilo uli-
ci do ploch, pro které byla už 
v roce 2005 zpracována studie 
proveditelnosti, podle níž by 
se mohla obnova zeleně reali-
zovat.

Rekonstrukce bude probíhat 
postupně v několika etapách 
podle finančních možností 
města. V první etapě byla část 
uliční zeleně (podél chodníku) 
vykácena, a následující den, 
po úklidu dřevní hmoty, byly 
zahájeny práce spojené s vy-
sázením nových stromů. Vý-
sadba zbývajícího úseku bude 
dokončena podle finančních 
možností města na podzim le-
tošního roku, výsadba na dru-
hé straně ulice bude následo-
vat až po vyřešení parkovacích 
míst.

Nová výsadba hlohů tak na-
vázala na liniovou výsadbu v 
sousední ulici Nová. Hloh je 
velmi rozšířený druh dřeviny, 
vhodný do městské zástavby, 
který kvete plně červeně. Je 
to malý alejový strom, odol-

ný vůči mrazu, výborně snáší 
městské prostředí, podobně 
jako bříza. Vyniká mimo-
řádnou estetickou hodnotou. 
Vysazování této dřeviny má 
v Bruntále mnohaletou historii 
a tradici. 

Výsadba prvních deseti no-
vých stromů (Crataegus laevi-
gata Pauls Scarlet), velikosti 
14/16 byla hrazena z rozpoč-
tu Ekologického fondu města 
Bruntálu. Na jeho účet byla 
v letošním roce, na základě 
Smlouvy o odvodu části vý-
těžku na veřejně prospěšný 
účel provozovatelem technic-
kých zařízení převedena část 
výtěžku. V loňském roce byla 
z části výtěžku financována 
nová výsadba prvních šesti 
javorů v Dukelské ulici. Před 
dvěma lety byly z těchto daro-
vaných prostředků vysazeny 
nové stromy před vchodem do 
polikliniky. Před kácením bříz 
byla vyloučena přítomnost 
hnízdícího ptactva. 

Každé kácení vzrostlých 

stromů je pečlivě zvažováno. 
Hodnotí se perspektiva stro-
mů, náklady na jejich údržbu, 
lokalita, stav stromů. Obecně 
platí, že stromy jsou dlouho-
věké rostlinné organismy. To 
však dávno neplatí v urbani-
zovaném prostředí. V několi-
ka posledních desetiletích se 
postavení a role dřevin v urba-
nizovaném prostředí radikálně 
změnily. Na stromy v bytové 
zástavbě se pohlíží jako na 
další technický prvek ve měs-
tě, který musí být, jako jiné 
technické prvky, především 
bezpečný. 

Záměrem města je, aby mo-

hutné vzrostlé stromy postup-
ně v ulicích nahradily štíhlejší 
a nižší kultivary. Tím se zkrátí 
doba obnovy. Nové výsadby 
jsou pečlivě připravované a 
zvažované, respektují polo-
žené inženýrské sítě a jejich 
ze zákona ochranná pásma. 
Bezpečnost a provozní hledis-
ka jsou určující a daleko více 
sledované, než tomu bylo dřív.

RNDr. Blanka Skřivánková, 
vedoucí oddělení ekologie 

krajiny a zemědělství, Odboru 
životního prostředí, silničního 

hospodářství a zemědělství 
Městského úřadu Bruntál

Nová výsadba hlohů v ulici ČSA nahradila skácené břízy.
        Foto: -dd-

Cyklobusy Jeseníky jezdí o prázdninách
Od 1. 7. bude záhájen provoz cyklobusů. V nabídce jsou tři 

linky cyklobusů, a to Olomouc - Ovčárna, Krnov - Ovčárna a 
Šumperk - Ovčárna. Provoz cyklobusů končí 31. srpna.

Podrobné jízdní řády najdete na webu města www.mubruntal.
cz nebo provozovatele cyklobusů www.morava.veolia-trans-
port.cz 

Call centrum: 844 555 888 

Výstavy
Čas jesenických lesů

Do 31. 7. Zámek Bruntál - 
velká výstavní síň

Iveta A. Dučáková 
Kalendář Jindřicha Štreita
do 2. 9. chodby Městského 
úřadu Bruntál.

Letní akce v Bruntále
Výstava řezbářských děl v Galerii v kapli

Krásná díla řezbářů jsou k vi-
dění na výstava, která byla za-
hájena 16. května u příležitostí 
Dnů města v Galerii v kapli 
v Jesenické ulici. Na výstavě 
jsou k vidění téměř všechna 

díla vytvořená řezbáři na nul-
tém a prvním ročníku brun-
tálského řezbářského plenéru. 
Vystaveny jsou i fotografie z 
průběhu rekonstrukce parků v 

Prudniku a Bruntálu. Výstava 
se koná pod záštitou staros-
tů obou měst Ing Petra Ryse, 
MBA a  Franciszka Fejdycha. 
Potrvá  do 3. září 2011.

LETNICE 2011 
Přijede Arakain, The Pant bude točit DVD s fanoušky
V sobotu 13. srpna se koná 
14. ročník hudebního festiva-
lu žánrů hard & heavy, rock 
& pop. Koná se v areálu půj-
čovny motokár v Jezdecké uli-
ci v Bruntále. Letošní ročník 
bude ve srovnání s těmi minu-
lými zcela výjimečný. Kromě 
nové stage, luxusního osvětle-
ní a špičkové zvukové aparatu-
ry připravili pořadatelé z RK 
Music Records dvě hudební la-
hůdky, které jen tak v Bruntále 
nezažijete. První je vystoupení 

legendární metalové kapely 
Arakain a další lahůdkou bude 
natáčení živého DVD domácí 
skupiny The Pant. Nebudou 
chybět metaloví Helpness, dále 
Gate Crasher, kteří jsou známí 
jako předkapela Iron Maiden 
či Aerosmith a mají za sebou 
i úspěšné vystoupení na osla-
vách Dnů města v Bruntále. 
Vstupné bude 150,- Kč. První 
je koncert v 15:00. Akce se 
koná za každého počasí. Více 
na http://letnice.wz.cz       -dd-

Den piva a pohody 
Pivně-hudební festival se 
koná v sobotu 2. července od 
15 hodin v areálu fotbalové-
ho hřiště v Bruntále.

Postupně hrají kapely Hadry 
z těla z Litomyšle, RumGuv-
no z Ostravy, Sanitka z Brna, 
Way Out a Modulor z Brun-
tálu. V nabídce bude více než 
pět druhů piva a bohaté občer-
stvení.

Jan Wajrach- Čedičové krys-
taly. Více na webu města.

Foto: -dd-
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Pohřebiště dostane díky kraji provozní budovu
Po čtyřech letech byla v loňském roce dokončena výstavba nového bruntálského pohřebiště na Uhlířském vrchu, aby zde 
v dubnu letošního roku mohlo být oficiálně zahájeno pohřbívání.

Přestože se tak stalo, areál stále čeká na 
provozní budovu. Její stavba začne ještě 
letos díky dotaci z Moravskoslezského 
kraje (MSK). Potřebu provozní budovy 
od loňského roku řešilo město dočasným 
umístěním provizorního objektu, který 
však zdaleka nevyhovoval požadavkům 
nového areálu jak po stránce funkční, 
tak estetické. Překážkou výstavby plno-
hodnotné provozní budovy byla zejména 
finanční náročnost stavby a nedostatek fi-
nančních prostředků.

Situace se zásadně změnila v závěru 
letošního dubna, kdy krajští zastupitelé 
schválili přidělení pětimilionové dotace 
z rozpočtu MSK na realizaci provozního 
objektu, jehož stavba si vyžádá celkově 
okolo sedmi milionů korun bez DPH. 
Zbylé náklady budou pokryty z rozpočtu 
města. 

„Provozní budova bude znamenat vý-
znamné zdokonalení pohřebiště a dal-
ší rozšíření možností využití areálu pro 
provozovatele i veřejnost,“ konstatoval 
místostarosta Bruntálu a člen krajského 
zastupitelstva Vladimír Jedlička.

Dvoupatrová bu-
dova bude zaujímat 
zastavěnou plochu 
150 m2 a kromě pro-
stor pro kancelář, 
sklad a další zázemí 
pro provozovatele, 
bude zahrnovat také 
sanitární místnost 
s umývárnou a so-
ciálním zařízením 
pro veřejnost, či pří-
střešek pro případ 
nepříznivého po-
časí. Stavba začne 
ve druhé polovině 
roku, a pokud vše 
půjde podle plánu, 
bude dokončena 
ještě letos. 

Dosud bylo do výstavby pohřebiště na 
Uhlířském vrchu průběžně investováno 
zhruba třicet milionů korun z rozpočtu 
města, Moravskoslezského kraje i státu. 
Provozovatelem pohřebiště jsou Technic-

ké služby Bruntál, s.r.o.
V budoucnu by dominantní součást po-

hřebiště měla představovat nová obřadní 
síň, pro kterou je ponechána územní re-
zerva.

Bouře ničila stromy, ale i unikátní 
zastavení Křížové cesty, vedoucí na 
Uhlířský vrch.            Foto: B. Kroupa

Dny města se vysílaly 
poprvé on-line

Novinkou při letošních oslavách Dnů 
města byl on-line přenos programu na 
náměstí Míru. Zájemci kdekoliv na svě-
tě mohli díky přenosu zajišťovaném spo-
lečností mx-NET Telekomunikace s r.o. 
sledovat on-line dění prostřednictvím od-
kazu na webových stránkách města i spo-
lečnosti. Videozáznam vybraných vystou-
pení, včetně fotogalerie z Dnů města, je 
ke stažení a k vidění na webu města www.
mubruntal.cz   -dd-

Bouře napáchala značné škody v lipové aleji
Dokončení z titulní stran
Pravděpodobně lokální tornádo způsobilo 
nevratné poškození dvanácti památných 
lip. Během čtvrtku a pátku byl opakova-
ně zhodnocen stav těchto stromů včetně 
rozsahu poškození okolních lip. Bylo roz-
hodnuto, že musí být pokácena nejméně 
jedna lípa až na pařez, u čtyř bude pone-

cháno torzo. U dalších lip bude odlehčeny 
kosterní větve, ve dvou případech budou 
ošetřeny rozsáhlé dutiny a instalovány 
bezpečnostní vazby.  

Městští hasiči v pátek 24. června za-
hájili hrubé práce nevyžadující plošinu. 
V následujícím týdnu provede odborná 
firma ořezy a kácení, vyžadující plošinu 
pouze v nezbytném rozsahu tak, aby ne-
docházelo k dalšímu sebepoškozování 
aleje. Ve druhém týdnu v červenci bude 
provedeno odborné ošetření v celé aleji. 
Poté bude alej zpřístupněna veřejnosti.

Poprvé v historii Bruntálu byl ve středu 22. června realizován 
nový způsob pohřbívání. Při smutečním obřadu byl do vsypové 
loučky na novém pohřebišti postupně uložen popel pěti zesnu-
lých občanů za účasti pozůstalých.     Foto: -dd-

 Krátce
Vážení čtenáři,

dostává se Vám do rukou další, už třetí 
letošní bezplatné vydání městských novin 
Náš domov. Jeho výroba se trochu zkom-
plikovala, kvůli nepředvídatelným tech-
nickým komplikacím v tiskárně. Příčina 
byla jednoznačně identifikována, neby-
lo v silách tiskárny této situaci předejít. 
Přesto, že dostáváte tento výtisk se zpož-
děním věříme, že novinám i nadále za-
chováte přízeň. Rozšířené zpravodajství 
najdete v záložce Náš domov na webu 
města. Přejeme Vám krásné léto a mnoho 
skvělých zážitků o prázdninách.

Vaše redakce ND

Letní provoz info centra
Městské informační centrum na náměstí 
Míru v Bruntále letos v létě poskytuje své 
služby poprvé také během sobot a nedělí. 
Otevřeno veřejnosti a návštěvníkům je v 
pondělí až pátek od 8 do 16.30 hodin a 
v sobotu a v neděli od 9 do 16 hodin.  -dd-

Obchvat podpořily stovky 
lidí, připojte se také

Dokončení z titulní strany
Podpisová akce zatím není časově nijak 
ohraničena – radnice hodlá sesbírat pod-
pisy občanů v řádu tisíců. 

S výsledky pak seznámí kompetentní or-
gány, které mají vliv na případnou stavbu 
obchvatu, zejména Ministerstvo dopravy 
České republiky. Resort totiž prozatím 
s realizací obchvatu nepočítá ve svém 
nově zpravovaném konceptu „Superstra-
tegie 2011“ – strategie dopravy jako ne-
vyhnutelná součást rozvoje České repub-
liky do roku 2025. 

V materiálu není o Bruntálu jediná 
zmínka i přes to, že situace na tranzitní 
silnici I/45, procházející městem, je už 
nyní sotva únosná a lze předpokládat, že 
do roku 2025 nedojde bez obchvatu ke 
změně k lepšímu – spíše naopak. 

Jihovýchodní silniční obchvat se má 
napojit na silnici I/45 (ve směru od Olo-
mouce) u čerpací stanice Slovnaft, estaká-
dou (komunikační těleso nesené sloupy) 
přechází železniční trať, obchází město 
vpravo (ve směru Olomouc – Krnov) ne-
zastavěným územím, a končí napojením 
na silnici I/45 nad obcí Obornou. 
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Město mohutně 
investovalo

Zastupitelstvo města Brun-
tálu na svém, zasedání v úterý 
14. června schválilo bez vý-
hrad závěrečný účet města za 
rok 2010, v němž jsou obsaže-
ny údaje o plnění rozpočtu pří-
jmů a výdajů za uplynulý rok. 
Ten byl v Bruntále mimořádný 
s ohledem na míru investič-
ních výdajů, jejichž podíl do-
sáhl 30,1 % z celkových vyna-
ložených výdajů, což je zatím 
od roku 1999 nejvíce. Z rea-
lizovaných akcí lze připome-
nout stavbu wellnesscentra, 
rekonstrukci parku, zateplení 
základní školy Jesenická, re-
konstrukci kanalizace u centra 
města, stavbu pohřebiště, in-
stalaci vodního prvku na ná-
městí a další akce. 
Gastronomický festival 

se záštitou starosty
Starosta města Bruntálu pře-

vezme záštitu nad projektem 
Chuť Jeseníků – gastronomic-
ký festival. Město se zároveň 
stane oficiálním partnerem 
projektu, a v rámci propagace 
projektu bude používáno logo 
Bruntálu. Rozhodla o tom rada 
města v úterý 24. května. Akci 
pořádá občanské sdružení Je-
seníky přes hranici a finančně 
ji podporuje Olomoucký kraj. 
Festival nabídne veřejnosti 
v době od 15. června do 30. 
září 2011 možnost seznámit se 
s tradiční jesenickou kuchyní 
ve vybraných restauracích na 
území Jeseníků. Projekt usi-
luje o oživení tradiční a často 
zapomenuté původní  jesenic-
ké  kuchyně.

Silnice do Meziny se 
možná dočká opravy
Po mnoha letech se konečně 

přiblížila rekonstrukce silnice 
z Bruntálu do Meziny, která 
je v majetkové správě Morav-
skoslezského kraje (MSK) – 
Správy silnic MSK. Rada měs-
ta v úterý 24. května schválila 
uzavření a znění smlouvy o 
právu provést stavbu mezi 
městem a Moravskoslezským 
krajem (Správou silnic MSK) 
na částech pozemků v majetku 
města. Čtyřkilometrový úsek 
silnice má být zrekonstruován 
a rozšířen, územní rozhodnu-
tí na stavbu již nabylo právní 
moci.

Lesy České republiky 
umístí další altány

Lesy České republiky, s. p., 
Lesní správa Bruntál, v rámci 
spolupráce s městem, v letoš-
ním roce umístí další dřevěné 
altány do areálů městských za-
řízení. Jeden altán bude slou-
žit dětem z Mateřské školy U 
Rybníka, druhý pak seniorům 
z Domova s pečovatelskou 
službou v Zeyerově ulici. Pů-
jde o dřevěné zahradní altá-
ny osmiúhelníkového tvaru 
o ploše 21,5 m2. Rada města 
se v úterý 24. května vyjádřila 
k záměru pozitivně a schválila 
smlouvy o právu umístit a pro-
vést stavby altánů v městských 
zařízeních. 

Na programu i byty
Na programu jednání zastu-

pitelstva v úterý 14. června 
byly dva materiály týkající se 
prodeje bytů. Hlasování při-
neslo dobrou zprávu pro ná-

jemníky domu K. H. Máchy 3, 
kteří měli zájem o odkup bytů 
– byla totiž schválena změna 
podmínek prodeje spočívají-
cí ve snížení procenta zájmu 
nájemníků z 75 % na 68,33 
%, a to v souladu se zásadami 
prodeje bytů. Druhý materiál 
se týkal vyhlášení nového zá-
měru na prodej domu Rýma-
řovská 19, 21, 23. Zastupitel-
stvo vyhlásilo záměr na prodej 
těchto bytových jednotek za 
cenových podmínek platných 
ke dni podání původní nabíd-
ky z roku 2008.

Zákaz pití na veřejnosti 
se rozšíří

Vyhláška o požívání alko-
holu na vybraných veřejných 
prostranstvích doznala pod-
statných změn – opět se zvět-
šilo území s platností zákazu. 
Platnost vyhlášky je doplněna 
o další místa tak, že dochází 
k propojení „zakázaných úze-
mí“, a vzniká tak ucelená mapa 

města s vyznačením platnosti 
zákazu. Ten se nově vztahuje 
rovněž k okolí pohřebiště na 
Uhlířském vrchu. Novelizova-
nou vyhlášku vydalo zastupi-
telstvo svým usnesením z úte-
rý 14. června.  Předpis nabývá 
účinnosti vyvěšením na úřední 
desku.

Jedná se o převodu 
Domova Pohoda

Zastupitelé se na svém zase-
dání v úterý 14. června věno-
vali otázce možného převodu 
zřizovatelské funkce Domova 
Pohoda z kraje na město. De-
finitivně zatím o převodu roz-
hodnuto není, nicméně zastu-
pitelé vzali na vědomí výzvu 
Moravskoslezského kraje, a 
schválili pověření místostaros-
ty Vladimíra Jedličky jedná-
ním a zpracováním podkladů 
ve věci převodu zřizovatelské 
funkce Domova Pohoda na 
město Bruntál.

Krátce z jednání rady a zastupitelstva města

Více aktuálních informací z radnice i kultury 
najdete na webu: www.mubruntal.cz

Slezská ulička má nový povrch
Rekonstrukce povrchu další části bruntálské památkové zóny je hotova. Přestože je Slezská 
ulička poměrně krátkým a úzkým úsekem, jedná se o historicky významné místo.

Ulička mezi Zámeckým ná-
městím a Dukelskou ulicí, le-
mující zahradu bruntálského 
zámku, čekala na svou obnovu 
několik desetiletí. Hlavní část 
rekonstrukčních prací spočí-
vala v obnově a výměně po-
vrchu, jenž nově tvoří drobná 
kostka. Náklady na opravu 
Slezské uličky představují 
částku zhruba 350 tisíc korun 
bez DPH. 

Město Bruntál uspělo se 

svou žádostí o dotaci z fondu 
nazvaného Evropský zeměděl-
ský fond pro rozvoj venkova: 
Evropa investuje do venkov-
ských oblastí, a právě díky 
přidělené dotaci a spolupráci 
s Místní akční skupinou Hru-
bý Jeseník se oprava mohla 
uskutečnit. Většina nákladů je 
hrazena z Programu rozvoje 
venkova ČR na období 2007 
– 2013.

Obnova uličky se dá pova-

žovat za pokračování postup-
né rekonstrukce centra města. 
V roce 2003 byly zrekonstru-
ovány ulice okolo náměstí, 
v roce 2004 samotné náměstí 
Míru a v roce 2005 pak Zá-
mecké náměstí, do kterého 
ulička ústí.

Nový povrch uličky přispěl 
k obnově další části historic-
kého jádra města.

Foto: Jiří Ondrášek

Autorem neoznačených textů 
na stránce a dále v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál

Slavnostní ukončení projektu energetických úspor v Základní 
škole Bruntál, v Jesenické ulici, se konalo za účasti investorů, 
projektantů a zhotovitelů. Pásku přestřihuje starosta města Petr 
Rys a ředitelka společnosti Ecovia Miroslava Šestáková a ředitel 
školy Miroslav Šimůnek.    Foto: -dd-
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Díky dotaci projde Rýmařovská ulice proměnou
Město Bruntál využilo příležitosti a požádalo o dotaci z programu Podpora revitalizace bývalých vojenských areálů Minis-
terstva pro místní rozvoj ČR. Radnice byla úspěšná: dotaci získala a může díky ní „zcivilizovat“ sídliště Rýmařovská a okolí, 
které podobnou úpravou neprošlo od odchodu sovětských vojsk. 

Dotace je využitelná výhradně na tento 
účel – sídliště, nacházející se v bývalém 
vojenském areálu, zdaleka nesplňuje sou-
časné standardy upravenosti veřejných 
prostranství, vyskytují se zde náletové 
dřeviny a podobně. Město se tímto pro-
jektem snaží lokalitu revitalizovat a vtisk-
nout ji běžný, civilní charakter. „Díky do-
tačnímu titulu, zaměřenému specificky na 
bývalé vojenské areály, získáme peníze, 
na které bychom si jinde sáhli jen těžko,“ 
konstatoval starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA.

Město se ještě před realizací snaží zo-
hlednit zájmy občanů sídliště Rýmařov-
ská, kteří předložili konkrétní požadavky 
a podněty. Na jejich základě se s nimi ve 
středu 15. června přímo v místě předpo-
kládaných úprav setkal starosta města a 
také místostarosta Ing. Václav Mores. 
„Musím říct, že setkání bylo velmi kon-
struktivní, ukázali jsme si zcela jasně, 
která řešení budou vyhovující a zároveň 
uskutečnitelná tak, aby občané z Rýma-
řovské byli spokojeni,“ řekl po setkání 
starosta města.

V rámci projektu budou opraveny chod-
níky v celkové délce 290 metrů, vybudo-
vány nové komunikace v délce 715 me-
trů, které budou současně využity jako 
cyklotrasa a in-line dráha. Budou rozděle-
ny vodorovným značením na část pro pěší 
a část pro cyklistiku a in-line bruslení. 

Lokalita také dostane mobiliář – nové 
lavičky i odpadkové koše. Vyměněny 
budou dvě celodřevěné lávky přes míst-
ní potok, další jedna dřevěná lávka bude 
osazena nově. Součástí změn budou také 
vegetační a parkové úpravy ve formě re-

generace travních ploch a výsadby no-
vých dřevin uspořádaných do aleje podél 
toku. Konkrétně půjde o šedesát javorů a 
1500 m2 nového trávníku. Celá revitaliza-
ce má být hotová do konce letošního roku.

Návštěva bruntálských 
zastupitelů v Plunge

Delegace zastupitelů z Bruntálu na-
vštívila ve dnech 17. – 19. června Dny 
města v partnerském litevském městě 
Plunge. Bruntál na slavnostech zastu-
poval bývalý starosta Ing. František 
Struška, Pavel Bačgoň a Ing. Jan Ba-
log. 

Při Dnech města, které byly zároveň 12. 
ročníkem festivalu dechových hudeb, se 
zúčastnilo 400 účinkujících z celé Litvy. 
Každý soubor při koncertu doprovázely 
tancem mažoretky,žákyně uměleckých 
škol z větších měst celé oblasti Plunge.

 „Jeli jsme poznat nové vedení města, 
které vzešlo z voleb letos v březnu.  Chtě-
li jsme znát jejich pohled na spolupráci 
měst a případnou vzájemnou výměnu 
sportovních klubů a kulturních souborů,“ 
popsal nejdůležitějším moment návštěvy 
František Struška.

Při oslavách v Litvě byl znát zájem a 
nadšení mladých, ať dětí nebo studentů, o 
účinkování tanečních folklorních soubo-
rech. Také pracovníci úřadu propagovali 
město a jeho kulturu u partnerských dele-
gací, kterých má Plunge sedm.   -dd-

Cvičení prověřilo 
Integrovaný záchranný systém

Zraněné osoby a náročný zásah hasičů, zdravotníků a státních i městských poli-
cistů si vyžádal požár, k němuž došlo ve čtvrtek 23. června v patře budovy brun-
tálské radnice. Takový byl scénář čtvrtečního cvičení, které mělo prověřit všechny 
složky Integrovaného záchranného sytému.

Podle tohoto scénáře došlo okolo poled-
ne k požáru ve spisovně odboru výstavby 
a územního plánování, která se nachází 
v pátém poschodí budovy A městského 
úřadu. Během pár minut musely být eva-
kuovány na tři desítky pracovníků radni-
ce a s nimi také klienti, kteří se zde právě 
nacházeli.

Mezi tím na místo dorazili hasiči, kte-

ří k záchraně osob použili taktéž vyso-
kozdvižnou plošinu. Zraněným poskytli 
pomoc zdravotníci z rychlé záchranné 
služby, řízení dopravy v okolí úřadu měla 
na starosti Policie ČR, strážníci městské 
policie po dobu zásahu střežili objekty 
radnice a řídili pohyb lidí a vozidel před 
úřadem. Zhruba po čtyřiceti minutách 
bylo cvičení ukončeno.      (jo)

Součástí zásahu byla také záchrana zraněných osob. Jedna z pracovnic úřadu musela 
být vynesena na nosítkách, ošetřeni byli i další dva zaměstnanci.       Foto: -dd-

Bývalá prádelna prodána
Zastupitelstvo města na svém zasedání 
v úterý 14. června schválilo prodej bývalé 
prádelny v Pionýrské ulici. Objekt, který 
dosud spravovala Hospodářská správa 
města Bruntálu, nebyl využíván dva roky 
a byť město mělo snahu jej prodat, dlou-
hodobě se nedařilo najít zájemce. Nyní 
byl prodán za částku 1,2 milionu korun, 
novým majitelem budovy je bruntálský 
občan Pavel Hradil. Z bývalé prádelny by 
měla být pekárna. 

Dřívější jesle 
se zatím prodávat nebudou 

Bez přijatého usnesení zastupitelstva 
zůstala po úterku 14. června záležitost 
vyhlášení záměru na prodej objektu bý-
valých jeslí v ulici U Rybníka. Kromě 
prodeje, jenž nebyl podpořen dostatečnou 
většinou zastupitelů, existuje záměr pře-
sunout do objektu Středisko volného času, 
které nyní sídlí ve dvou domech – v uli-
cích Dukelské a Pod Lipami. Materiál 
bude znovu projednán radou města.

 Krátce
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Tvoříme systém služeb drogové prevence, říká Tomáš Luczewský
V Bruntále je realizován nový projekt, jehož podstatou je poskytovat informace a poradenství lidem, kteří se setkali s pro-
blematikou užívání nelegálních návykových látek. Je určen konzumentům a také jejich rodičům. Projekt realizují dvě zná-
mé osobnosti v oblasti prevence, Stanislav Toman a Tomáš Luczewský. Společně už úspěšně pracovali před lety na projektu 
protidrogové prevence a toho využívají i při další spolupráci. Poskytovatelem této služby je bruntálské zařízení OPEN 
HOUSE, o.s. 

Součástí služeb je i terénní 
externí program. Konkrét-
ně se jedná o systematickou 
spolupráci s lidmi, kterým je 
přirozené prostředí jejich vrs-
tevníků. Tito pracovníci vy-
hledávají uživatele, se kterými 
si více rozumí. „Mladí jsou 
většinou ovlivněni chováním 
ve skupině, chtějí se předvést, 
být středem pozornosti. Také 
souhlasím s tvrzením, že dro-
gová scéna žije svým způso-
bem života. V době, kdy jsme 
problém řešili, byl můj syn 
úplně mimo,“ uvedla matka 
sedmnáctiletého syna z Brun-
tálska, která si nepřála být 
jmenována, ale redakce zná 
její jméno.   

Zkušenost terénního pracov-
níka Tomáše Luczewského 
říká, že v Bruntále se nejvíce 

užívá pervitin a kouří konopí. 
Opiátové drogy se sem nedo-
stávají. Často také lidé pijí al-
kohol a zároveň k tomu berou 
drogu.
Jak si můžeme představit 
vaši konkrétní práci v teré-
nu?

Rozvíjím síť kontaktů, je vel-
mi důležité budovat si důvěru 
se spolupracovníky. Vzniká 
pavouk lidí, o které se sta-
rám. Mým úkolem je být tady, 
projít prostor města, setkat se 
s lidmi a zeptat se co vůbec 
chtějí a potřebují. Řešíme so-
ciální věci, témata práce, vol-
ného času, bezpečné užívání i 
zdravotní komplikace.
Co je vaším cílem?

Dávám lidem co nejpřesnější 
informace v souvislosti s tím 
co dělají, a zároveň upozorňu-

ji na rizika. Je pro mě hodně 
důležité, aby tomu skutečně 
rozuměli a zbavili se mýtů. 
Obracejí se na vás i rodiče?

Většinou se ke mně dostávají 
například maminky, když si už 
nevědí rady s výchovou a pta-
jí se, jestli to co dělají, dělají 
dobře. Zorientujeme se v pro-
blému a můj osobní pocit je, 
že odcházejí klidnější. Potvr-
dilo se mi, že informace jsou 
dostatečné a lidé jsou schopni 
řešit situaci samostatně. 
Co je při vaší práci nejdůle-
žitější?

Lidé a uživatelé služby kla-
dou velký důraz na zachování 
anonymity. Ve chvíli, kdy se 
začnu moc ptát, nic se nedo-
vím. Důležité je respektovat 
soukromí. To, co si spolu ří-
káme je opravdu mezi mnou a 
tím člověkem. Jsem spíš ško-
litel, vzdělavatel a asistent. Ve 
chvíli, kdy se člověk rozhodne 
jít hluboko do svého problé-
mu, pošlu ho za odborníkem, 
terapeutem. (Tím je Stanislav 
Toman, pozn. red. ). 
Snažíte se uživatele nená-
padně přivést na správnou 
cestu?

Určitě ano. Ale respektuji 
jeho stav a rozhodnutí. Pro mě 
je důležitější, aby vše přežili 
bez újmy na zdraví, než aby 
hned přestali.
Stává se často, že uživatelé 

sami přestanou?
Většina lidí, kteří si projdou 

drogovým komplexem, doká-
že přestat. A menší procento 
lidí to nedokáže. Je to pro ně 
fenomén. Někteří nepřestanou 
nikdy, někteří umřou, pak je 
hodně takových, kteří dokáží 
přestat.
Je dnešní generace jiná?

Je sebevědomější, samostat-
nější, mobilnější. Kdysi bylo 
užívání pervitinu záležitostí 
úzké skupiny lidí a něco to 
znamenalo, nikoho nepustili 
k sobě. Pak se drogy dosta-
ly přímo na ulici. Dnes to jde 
snadněji.
Kde vás lidé najdou?

Lidem jsem k dispozici v ko-
munitě Bruntál, na ulici. Kon-
taktovat mě můžou na telefonu 
608 714 477 a domluvíme si 
schůzku. Když mě někdo po-
třebuje najít, tak mne opravdu 
najde.               -dd-

Komunitní plánování sociálních služeb

Pěstounské rodiny strávily 
společný víkend v Karlově

Horský hotel Kamzík se stal již podruhé místem víkendového setkání pěstoun-
ských rodin. Připravila ho Rodinná a manželská poradna Bruntál, která je sou-
částí Centra psychologické pomoci, ve spolupráci s Moravskoslezským krajem, 
který akci také financoval.

Letos se do Karlova sjelo deset rodin 
z našeho kraje s dětmi ve věku 1 – 15 let. 
Děti si užily her, soutěží, sportu, zahrály 
si divadlo, zazpívaly a opekly buřty u tá-
boráku. Centrum psychologické pomoci 
organizuje každý rok čtyři podobná se-
tkání. Nabízí pěstounům odbornou po-
moc formou doprovázení po přijetí dítěte, 
pěstounských klubů, poradenství, rodinné 
terapie a supervize. Výchova přijatého dí-
těte s sebou určitě přináší spoustu problé-
mů, ale i radost a naplnění.

Opakovaně se přesvědčujeme, že děti v 
pěstounských rodinách „rozkvetou“, zís-
kají ztracené sebevědomí a chuť do živo-
ta.

Zájemců o pěstounskou péči v našem 
kraji je sice víc než v jiných částech re-
publiky, přesto je ale dětí v dětských do-
movech stále hodně.  Uvažujete-li o této 
formě pomoci dětem, rádi vám nezávazně 
poskytneme informace v naší poradně. 
Více na www.cepp.cz.

Mgr. Nina Drápalová, Šárka Františová

Již sedmý Veletrh 
zdraví bude v září
Město Bruntál připravuje 
ve spolupráci s tradičními 
partnery oblíbený Veletrh 
zdraví a sociálních služeb. 
Letos se bude konat 25. září 
od 9.00 h ve Společenském 
domě v Bruntále.

Renata Rychlíková

V Karlově se setkalo deset pěstounských 
rodin.       Foto: archiv

Tomáš Luczewský Foto: -dd-
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Děti kreslily pověst O Petrových kamenech
Již druhý ročník výtvarné soutěže „Děd Praděd“ zorganizovala ZŠ Bruntál, Rý-
mařovská 15.

Letos bylo tématem výtvarné pojetí  po-
věsti  o „Petrových kamenech“ Soutěž 
proběhla ve třech věkových kategoriích. 

Výtvarná dílka z pěti českých škol byla 
o obohacena i účastí slovenské Základní 
školy, Bánovce. 

Bábkové divadlo ZŠ Bánovce a kaší-
rovaný Děd Praděd domácí ZŠ Bruntál, 
vévodící nainstalovanému království Je-
senické přírody, střežily malebné práce 
malých výtvarných všeumělů. Všechna 
prezentovaná výtvarná dílka byla malíř-
sky velmi zdatná, zaujala svou bezpro-
středností a barvitým citem pro obsahové 
pojetí příběhu. Poděkování patří všem 
zainteresovaným pedagogům a žákům zú-
častněných škol, organizátorkám soutěže 
Z. Románkové a L. Šulcové.

Čáry máry ententýky, 
poletíme do Afriky

Zahradní slav-
nost, pořádaná 
mateřskou ško-
lou U Rybníka 
u příležitosti 
mezinárodního 
svátku Dne dětí, 
se stala již tra-
dicí. Pro letošní 
téma „AFRI-
KA“ zahradu 
školy zdobily 
palmy a písko-
viště proměně-
ná v poušť. Vel-
mi slunné a 
horké odpole-

dne vytvořilo iluzi Afriky téměř dokona-
lou. Díky šikovnosti, fantazii a spolupráci 
rodičů se v černoušky i africká zvířata 
proměnilo téměř 200 dětí. Společná osla-
va se spoustou zábavy se opět velmi vy-
dařila a díky za to všem – rodičům, za-
městnancům školy, sponzorům a žákyním 
ZŠ Cihelní. Dětský den byl vyvrcholením 
celé řady společných akcí, pořádaných po 
celý školní rok. V září se začíná  Zahradní 
slavností!

Kolektiv MŠ

Upozornění na změnu provozní doby
Městská knihovna Bruntál - letní půjčovní doba

Městská knihovna Bruntál upozorňuje čtenáře a návštěvníky knihovny, že v době od 
1. 7. 2011 začíná letní půjčovní doba, která trvá do 31. 8. 2011. 
Půjčovny budou mít půjčovní dobu: pondělí, úterý, čtvrtek, pátek:  8,30 – 12 hod. 
a 13 - 17 hod., středa, sobota: zavřeno
Čítárna, studovna (přízemí): pondělí, úterý, čtvrtek, pátek: 8,30 – 12 hod. a 13 - 
16,30 hod., středa,  sobota: zavřeno
Pobočka  Domov Pohoda: čtvrtek: 11- 12 hod.  a 13 - 15 hodin

Všem čtenářům a návštěvníkům knihovny přeje hezké prožití prázdnin  a dovole-
ných kolektiv pracovníků Městské knihovny Bruntál.

Podhorská nemocnice v Bruntále 
otevřela dveře veřejnosti

Dveře dokořán otevřela Podhorská nemocnice ve středu 22. června a nabídla 
řadu bezplatných vyšetření. 

Před vstupem do nemocnice mohli zá-
jemci vidět obří maketu tlustého střeva 
s informacemi pro včasné odhalení rako-
viny. „Maketou se procházelo jako tune-
lem. Návštěvníci viděli, jak tlusté střevo 
vypadá uvnitř a srovnat zdravou sliznici 
s chorobami, které střevo nejčastěji po-
stihují. Kromě toho získají zájemci řadu 

užitečných informací o varovných přízna-
cích,“ uvedl manažer marketingu a PR 
Podhorské nemocnice Mgr. Marek Pavliš. 
Lidé se dověděli informace o spektru 
péče, mohli se také nechat změřit hladi-
nu cukru a cholesterolu v krvi, množství 
tuku v těle, orientačně zjistit svou krev-
ní skupinu, hodnoty nitroočního tlaku  či 
prohlédnout sanitní vůz. 

-dd-

Nafukovací model tlustého střeva se stal 
atrakcí Dne otevřených dveří v nemocni-
ci.           Foto: -dd-

Děti v maskách s af-
rickou tematikou si 
užily krásnou oslavu 
na zahradě školy.  
          Foto: Archiv MŠ

ZŠ Cihelní hostila žáky a pedagogy tří zemí
V rámci mezinárodního projektu Comenius, který realizuje ZŠ Cihelní v Bruntá-
le,  se uskutečnila v Bruntále na konci května návštěva tří zahraničních delega-
cí. Jejími členy byly pedagogové a žáci partnerských školy z Anglie, Německa a 
z Itálie. 

Během čtyř dnů prožili hosté, díky or-
ganizátorům, skvělá setkání. Deset rodin 
bruntálských žáků školy ubytovalo an-
glické, německé a italské děti, což bylo 
jedním z největších zážitků setkání.

Ve školním programu děti společně 
výtvarně zpracovávali téma setkání The 
Active Arts Arena. Díla z recyklovaného 
materiálu byla soustředěna na společ-
né výstavě a  také umístěná na webo-
vých stránkách projektu www.theactive-

artsarena.eu. Členové delegací navštívili 
Karlovu Studánku, Sovinec, prohlédli si 
bruntálský zámek a vystoupali ke kostelu 
na Uhlířském vrchu a viděli další zajíma-
vosti Bruntálska.

Delegace učitelů byla také přijata u sta-
rosty města Bruntálu. Další plánovaná 
mobilita se uskuteční v Německu na pře-
lomu listopadu a prosince.

(zr)

Delegace pedagogů z Itálie, Německa 
a Anglie, která čtyři dny pobývala v Zá-
kladní škole Bruntál v Cihelní ulici,byla 
přijata i starostou města Petrem Rysem.

Foto: -dd-

Instalace výstavky dětských kreseb v Zá-
kladní škole v Rýmařovské ulici.

Foto: archiv školy

Z redakční pošty
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Dny města 2011

Vynikající tanečnice školy Dambra
Taneční skupina Dambra připravila pátý ročník orientální show Ta-
nec je život v městském divadle. Tématem večera byla svatba. V roli 
moderátora bavil diváky pražský herec Michal Slaný.
Tanečnice od šesti let až po „babičky“, předvedly dvanáct tanců – moder-
ní i tradiční, novinkou bylo nastudování tance z Perského zálivu, afghán-
ského tance, ghotic belly dance. Choreografie Chalídži, tanec z Perského 
zálivu,  zvítězila v soutěži Orient North show, která se konala v Ústí nad 
Labem 4. června. První, druhé i třetí místo získala Dambra v kategorii 
Skupinový tanec bez rekvizit, v konkurenci 400 tanečnic z celé republiky. 
Soutěž má šestiletou tradici a může se pochlubit vysoce profesionální po-
rotou. Hostoval taneční pár Marco Morsut a  Alexandra Hirčová, bojové 
umění s mečem předvedl Jiří Kučera ze Šumperka, přijel i imitátor Elvi-
se. Zpestřením byla přehlídka svatebních šatů salonu Veronika, v před-
sálí byla výstava svatebních aranžmá Květin od srdce B. Šimončíkové a 
ochutnávka orientálních zákusků. 

Fota na stránce: -dd-

Více fotografií a také videozáznam vybraných vystoupení jsou 
k vidění a ke stažení na webu města www.mubruntal.cz

Domácí mladí rockeři z Boil. Mako mako se líbili.Kapela UDG rozjela i ve dne pěknou show.

Bubeníci Jumping Drums zahráli v autorské  fotogra-
fické Galerii U Wericha, kterou navštívily delegace 
partnerských měst. Nové CD Ivo Batouška Drum & 
Walk je v nabídce prodejny Koala. 

Ocenění policistů starostou města. Program pro děti v zahradě zámku.Polárka
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Andělská Hora
24. července – Pouť ke sv. Anně

Dětřichov nad Bystřicí
16. července – Turnaj o pohár starosty

Dvorce
30. 7. 2011 Turistcentrum Dvorce pořádá ve 
20,00 hod. „Červencovou noc“ – venkovní 
zábava, hraje skupina Pohoda

Holčovice
2. 7. 2011 od 13.00 hod. Holčovice Fest – 5. 
ročník multižánrového hudebního festivalu, 
areál TJ TATRAN Holčovice. Hraje: slo-
venská rocková legenda Tublatanka, Vypsa-
ná fixa, Charlie Straight, Tereza Černochová 
s kapelou Skupina, Michal Šindelář (exKa-
tapult) a přijede pobavit i Ruda z Ostravy. 
Letošní festival zahájí vynikající Big Band z 
Krnova a samozřejmě se posluchači dočkají 
i vystoupení publikem milovaného Posled-
ní výstřelu.Více na webu obce Holčovice - 
http://www.obecholcovice.cz

Lomnice
20. 8. 2011 se koná v Lomnici tradiční „Den 
obce“.  Mimo jiné vystoupí cimbálová mu-
zika „Slavičan“ ze Slavičína. Večer taneční 
zábava. Bohatý kulturní a sportovní pro-
gram pro všechny bez rozdílu věku po celý 
den.

Osoblaha
Tajemství Osoblažska můžete objevit na úz-
korozchodné trati. Hlavní sezona výletních 
vlaků probíhá od 26. června do 28. srpna. 
Více informací najdete na webových strán-
kách www.osoblazsko.com. 

Razová
9. 7. 2011 - M.A.S.H párty - od 15:00 ho-
din na Kolončáku PAINTBALL a od 19:00 
hodin na hřišti TJ Sokol diskotéka
16. 7. 2011 od 11:00 hodin na hřišti TJ So-
kol fotbalový turnaj o putovní pohár sta-
rosty obce Razová
23. 7. 2011 od 12:30 na hřišti TJ Sokol Den 
obce Razová - bohatý program: Mistříňan-
ka, pro děti Bořek stavitel, Abraxas, Petra 
Janů revival, Mistrál, Posezení u cimbálu
13. 8. 2011 od 12:00 na hřišti TJ Sokol fot-
balový turnaj starých pánů o putovní po-
hár ČSŽ

Hrad Sovinec
16. a 17. července Za čest krále
Historická akce s celodenním programem, 
po oba dny ve 13 hodin ukázka historické 
bitvy.

30. a 31. července Past na medvěda
Sokolnicko-lesnické slavnosti, včelařské a 
řezbářské řemeslo, draví ptáci, celodenní 
program po oba dva dny.

Mezina
1.7.2011 - Prázdninové harašení aneb no-
cování na obecním úřadě. Na programu je 
honba za pokladem skřítka Mezinťuka,  tá-
borák, trampolína, stezka odvahy, večer mi-
niohňostroj.
23. 7. 2011 Posezení u táboráku se soutěží 
o „Mezinského siláka v hodu špalkem“ 
13. 8. 2011 od 13.30 obec pořádá „Posví-
cení“,  které bude již tradičně zahájeno 9. 
ročníkem v běhu O mezinský bodlák v 
netradičních maskách. Posvícení bude ve 
vodnickém stylu pod vedením jihočeské 
skupiny Rybníkáři. Připraveny budou stán-
ky s občerstvením a také posvícenské kolá-
če.
Jízdy na koních
Jízdy na ponym pro menší děti a lekce se 
cvičitelem si můžete užít na hospodářství 
500 m od hlavní cesty v Mezině. Pro zku-
šené je možná vycházka do přírody. Kon-
takt přes e-mail: trchalova@seznam.cz, tel. 
725 528 582, objednávky nejpozději den 
předem.

Světlá Hora
8. – 9. července – Výstava drobného zví-
řectva
9. července – 20. ročník Dostihového dne 

Od 9 do 17 hodin je  bohatý program v 
dostihovém areálu ve Světlé Hoře - překáž-
kové dostihy, dostihy poníků, vystoupení 
skupiny historického šermu Valmont, vý-
stavu drobného zvířectva, jarmark s boha-
tým občerstvením a další doprovodné akce. 
Další informace na plakátech a webových 
stránkách obce.

Vrbno pod Pradědem 
16. – 17. července – Slavnost Lapků z Dra-
kova proběhne v lesním prostředí Drakova 
na využívané cyklotrase Vrbno - Mnichov 
směr Rejvíz a zpět. Akci pořádají Spolek 
Přátelé Vrbenska, Lesy ČR s.p. a další part-
neři. 
29. – 31. července – Tenisový turnaj Pra-
děd Cup 2011, kterého se zúčastní staros-
tové a zastupitelé z Vrbna, Andělské Hory, 
Bruntálu i zástupci z Polska.

Široká Niva
2. července – Začátek prázdnin se bude 
slavit na parkovišti před obchodem, kde 
budou pro děti soutěže, hry, opékání a pro 

dospělé je na večer připravena večerní zába-
va s místní hudební skupinou Bretnov Band.
23. července – 3. ročník Memoriálu Pavla 
Zmydlocha – fotbalová utkání, poté večerní 
zábava s živou hudbou.
30. července – Den obce nabitý bohatým 
programem, kulturou a sportem. Těšit se 
můžete na cimbálovku, tanečnice, šermíře, 
rockovou kapelu a atrakce, které budou pro 
děti zdarma.

Valšov
9. července – Turnaj v nohejbale proběh-
ne na dětském hřišti v 9 hodin. Registrace 
družstev bude probíhat od 8.30 hodin.

Václavov u Bruntálu
22. 7. od 17,00 do 1,00 hodin a 23. 7. od 
12,00 do 24,00 hodin na místním hřišti KU-
BAFEST - hudební festival - hard & heavy, 
multižánrový, indie 
27. 8. 2011,  od 9,00 hodin  Memoriál J. 
Hyvnara, hasičská soutěž o pohár starosty 
obce 
27. 8. 2011 od 14,00 hodin Loučení s 
prázdninami (soutěže pro děti), na místním 
hřišti

Slezská Harta
2. 7. 2011 VI. ročník závodu psů v plavá-
ní Nad zatopenou vesnicí Karlovec. Příjezd 
směrem od Meziny. Závodí se na třech tra-
tích: 50, 100 a 200 metrů. Prezence účast-
níků: od 13.00 hod. Start prvního závodní-
ka ve 14.00 hod. Předpokládané ukončení: 
17.00 hod. Bližší informace na e-mailu: 
Libuse@canisterapie.net, nebo na tel. 602 
658 685 či 554 650 070. Web: www.canis-
terapie.net

Den dětí na bowlingu 
a kuželkách

Děti ze  základní školy v Rýmařovské uli-
ci v Bruntále a z dětského domova ve Vrb-
ně pod Pradědem oslavily Den dětí, který 
pro ně připravila MO ČSSD v Bruntále 
v pátek 3. června. Děti si  mohly ve spor-
tovním centru zahrát kuželky, bowling a 
jiné hry. Pro všechny to byl nezapomenu-
telný zážitek. Na závěr dostaly balíček ze 
sladkostmi. Členové ČSSD se stali již po-
několikáté organizátory Dne dětí pro tuto 
školu, a žáci se na ni těší celý rok. 

Vladimír Jedlička, předseda organizace 
MO ČSSD v Bruntále

Studenti se učili v lanovém centru
Studenti 1. ročníků si v rámci preventivního programu rizikového chování vy-
zkoušeli svoji odvahu a obratnost v Lanovém centru Proud v Karlově.

S instruktorem se naučili nasadit si ho-
rolezecký úvazek, práci s karabinami a 
posuvnou kladkou. Ne všichni překonali 
sami sebe a visuté překážky ve výšce asi 6 
m vzdali. Cílem akce nebyl jen adrenali-
nový zážitek, ale nutnost pomáhat si. Stu-
denti si museli navzájem ve výšce kontro-
lovat správné zajištění kladky a karabin, 

chyba nebo nekázeň by mohly mít fatální 
následky. Výchovným efektem akce bylo 
pochopit, že vzdát překážku může každý. 
Finanční příspěvek SPŠ získala úspěšným 
projektem v rámci sociální prevence pod-
pořeného městským úřadem Bruntál.
Mgr. Stáňová Miroslava - školní metodik 

prevence rizikového chování

Letní akce v  okolních obcích

Děti slavily svátek na kuželkách.
Foto: archiv pořadatele

Z redakční pošty
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VODNICKÝ SPLAV 
aneb velké setkání vodníků na SLEZSKÉ HARTĚ

12. - 16. července 2011
Vodní nádrž Slezská Harta a její okolí 
ovládnou vodníci z Čech, Moravy a 
Slezska a srdečně zvou na program 
pro děti i dospělé, který se skládá z 
pohádek, písniček a soutěží jak na 
suchu, tak i ve vodě.
Účinkují: Jihočeská skupina RYBNÍ-
KÁŘI, Divadýlko MRAK Havlíčkův 
Brod, Divadlo MAGNET Bruntál, 
Pohádková babička DADLA Bruntál 
Loutkové divadlo XAVER Praha a 
spousta dalších

Úterý - Čtvrtek tj. 12 - 14. 
července

Vodnické zvaní po okolních městech 
a vískách - skupina vodníků navští-
ví s krátkým hudebním programem 
obyvatele okolních měst a vesniček a 
osobně pozvou na Vodnický splav na 
Slezské Hartě.

Úterý 12. července - Roudno
18:00   Kulturní dům - „KRAJÁNKO-
VÁNÍ“ vodnické pohádkové příběhy 
Vládi Jandy Dědka spojené s vernisá-
ží výstavy vodnických ilustrací a před-
stavení nejzdařilejších kreseb dětí ZŠ 
a MŠ MSH na téma „Vodníček a jeho 
svět“. Výstava bude k nahlédnutí po 
dobu trvání Vodnického splavu do so-
boty 16.července.

Středa 13. července - 
Bruntál

15:00 Setkání vodníků u Kobylího 
rybníka a zvací průvod městem na 
náměstí Míru, kde od 16 hodin pro-
běhne program „VODNÍCI ZDRAVÍ 
BRUNTÁL“ - pohádka, písničky a 
vodnická informační tiskovka. Hosté 
programu budou děti z Mateřského 
centra Skřítci a taneční škola Stonož-
ka.

Čtvrtek 14. července - 
Roudno

10:00-15:00 Zvaní po hladině Slezské 
Harty /vodníci na loďkách zdraví Slez-
skou Hartu/
18:00  Roudno - scéna „U VODY“ /
okolí půjčovny loděk/ - Pohádka 
„VODNICKÉ VYPRÁVĚNÍ“ skupiny 
Rybníkáři. Příjezd vodnického krále a 
zahájení VODNICKÉHO SPLAVU

Pátek 15. července - 
Roudno a Leskovec

10:00-15:00 Zvaní po hladině Slezské 
Harty /vodníci na loďkách zdraví Slez-
skou Hartu/
18:00   Leskovec - přístaviště - lout-
ková pohádka „O KAŠPÁRKOVI“ 
divadla XAVER a Vystoupení taneční 
školy Stonožka
16:00   Roudno scéna „U VODY“ 
- Soutěžní odpolední program a po-
hádková diskotéka
18:00   Roudno Kulturní dům - Po-
hádka Divadýlka MRAK „O ŠEVCI 
KUBOVI“
20:00   Roudno scéna „U VODY“ 
Zpíváme s vodníky - pěvecká soutěž 
„ZPÍVAJÍCÍ ŽÁBA“

Sobota 16. července - 
Roudno

10:00   Kulturní dům „HRAJEME SI 
NA POHÁDKY“ s pohádkovou babič-
kou Dadlou

13:00   Velký průvod vodníků - řaze-
ní „U VODY“, průvod prochází obcí 
Roudno až na hřiště
15:00   Scéna „HŘIŠTĚ“ - Zdravice 
vodnického krále a Slavnostní zahá-
jení oslav 770 let vzniku obce Roudno 
a 130 let Hasičského dobrovolného 
sboru.
15:00   Scéna „HŘIŠTĚ“ - HASIČSKÁ 
SOUTĚŽ, hry pro děti, vystoupení 
vodnické skupiny Rybníkáři a taneční 
školy Stonožka
17:00   Scéna „HŘIŠTĚ“ - „MLYNÁŘ-
SKÁ POHÁDKA“ divadelního soubo-
ru MAGNET
18:00   Scéna „HŘIŠTĚ“ - Příchod 
vodnického krále a slavnostní ukon-
čení Vodnického splavu
20:00   Kulturní dům - Den obce 
Roudno a taneční zábava - vystoupí 
Zdeněk Krásný
Poznámka: V případě nepřízně poča-
sí bude program přesunut do Domu 
kultury Roudno. 

„Vodnický SPLAV“ pro vás připravují: 
RYBNÍKÁŘI, Pohádková babička Dadla, 

Ludmila Navarová, Obec Roudno, 
Mikroregion Slezská Harta, SDH Roudno, 

Moravskoslezský kraj, Město Bruntál, 
MAS Nízký Jeseník a DILIA Praha
Změna programu vyhrazena. 

Více na: www.rybnikari.cz

Výsledky:
Rodiče s dětmi od 2006 a 
mladší: 1. Robin Slavíček čas 
2:34:98 min., 2. Jakub Savický 
2:50:75, 3. Nikolka Krahulcová, 
3:07.55, 4. Sedrik Nykl, 3:59:58, 
5. Monika Ehrenberová, 4:10:21, 
mladší dívky 2005 – 1999: 1. 
Sabina Schováková  1:40:85, 2. 
Iva Hlobílková 1:46:53, 3. Tereza 
Chlápková 1:55:07, 4. Marie 
Havelková 1:56:08, 5. Natálka 

Nyklová, 2:02:47, 6. Adriani 
Kamidinová  2:03:98, 7. Alenka 
Remešová, 2:04:55, 8. Veronika 
Šmíblová 2:19:35, mladší 
chlapci 2005 – 1999: 1. Oliver 
Guzan 1:23:82, 2. Mikuláš Slavík 
1:24:45, 3. Miroslav Schubert 
1:25:47, starší dívky 1998 – 
1993: 1. Aneta Krahulcová 
1:19:48, 2. Veronika Krahulcová 
1:30:41, 3. Veronika Havelková 
1:43:64, starší chlapci 1998 – 

1993:1. David Zabloudil 1:02:26, 
2. Jan Kvasnica 1:06:78, 3. 
Viliam Pajerský 1:13:45, ženy 
1992 a starší: 1. Anna Slavíková 
1:33:13, 2. Markéta Slavíková 
1:39:94, 3. Zuzana Svobodová, 

1:43:78, muži 1992 a starší: 1. 
Pavel Ondrášek 0:56:11, 2. Tomáš 
Zahrádka 0:56:27, 3. Michal 
Kautz 0:58:63

Sledujte web: 
www. zubatezaby.cz

Jubilejní závod Silážní střela
Jubilejní desátý ročník, dnes už mediálně známého závodu Silážní střela, se uskutečnil v rámci Dnů města v neděli 18. červ-
na. Pořadatel, kterým je Občanské sdružení Open House, přivítal na startu 82 závodníků, kteří našli odhodlání vyběhnout 
dvanáct pater sila,  nejvyšší budovy ve městě s 264 schody. 

Děti malovaly vodníky a jejich svět
Předzvěstí velkého setkání vodníků na Slezské Hartě ve 
dnech 14. – 16. července 2011 byla soutěž v malování pro děti 
ve věku 5 – 10 let  na téma „Vodníček a jeho svět“-

Akce se zúčastnila větši-
na MŠ a ZŠ v Mikroregionu 
Slezská Harta. Sešlo se mnoho 
pěkných, zajímavých a nápa-
ditých prací. Všechny kresby a 
práce dětí, soutěžní i nesoutěž-

ní, uvidíte na výstavě v kultur-
ním domě v Roudně ve dne 12. 
– 16. 7. 2011. Na podzim pak 
ještě v prostorách městského 
divadla v Bruntále.  (zr)

Ceny vítězům předal Ozzák, z toho však nebyly nadšeny některé 
menší děti.                 Foto: -dd-

Více fotografií na webu města.

Účastníky závodu zdravil  
Ozzák, nejoblíbenější postava 
televizní obrazovky a hvězda 
seriálu Comeback, jehož 34. 
díl první série s názvem Zlatá 
ledvina, proslavil Bruntál a Si-
lážní střelu po celé republice. 
Starosta města Petr Rys, ten-
tokrát nezávodil, ale pobavil 
všechny účastníky střelbou do 
vzduchu, když odmítl střílet  i 
na připravenou papírovou laň. 
Popřel tím informaci z epi-

zody sitcomu, že se v Brun-
tále, drsném kraji, kde žijí 
drsní lidé, střílí na březí laně. 
Účastníci si mohli za odměnu 
prohlédnout město z neobvyk-
lého pohledu z výšky sila, což 
využila i slovenská delegace 
z partnerského města Štúrovo. 
Výborná nálada a organizace, 
obdivuhodné výkony a stále 
větší zájem o netradiční závod 
završily jubilejní ročník Siláž-
ní střely.               -dd-
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Expozice Mlýnský náhon Bruntál byla otevřena
Po třech letech byla znovu otevřena a doplněna historická expozice Mlýnský náhon v Bruntále. Nachází se v Komenského 
ulici, za budovou VZP.

Expozici založil Klub Za sta-
rý Bruntál ( KZSB) na místě 
vodní elektrárny u budovy bý-
valé nemocnice Řádu němec-
kých rytířů  v roce 1966 .

Jediné, zčásti dochované 
dílo, na vodním náhonu ze 16. 

století mělo být odstraněno a 
stavebně jinak využito. Na zá-
krok KZSB byly bourací práce 
zastaveny a pak ve spolupráci 
s VZP, městským úřadem, Mu-
zeem v Bruntále a řadou orga-
nizací i občanů byla na místě 
vodní elektrárny vybudována 
expozice k historickému vo-
dohospodářskému systému 
města.

Vzhledem k nevyjasněným 
majetkovým poměrům nebyla 
expozice tři roky otevřena a 
v roce 2011 se KZSB rozhodl 
expozici obnovit a doplnit. 

Kdo se rozhodne expozici 
navštívit získá informace a 
kontakty v Městském infor-
mačním středisku Bruntál. 
Novinkou je, že klub zajistí 
vlastní průvodcovskou čin-
nost, která funguje po dohodě. 
Informace je také na internero-
vé prezentaci klubu na oficiál-

ních stránkách města Bruntál 
- www.mubruntal.cz.

Na obnově expozice se podí-
leli členové klubu pánové Ko-
hlíček a Rapušák, VZP Brun-

tál, firma AQUA Stop Bruntál, 
ARBY Bruntál a Sklenářství 
Entner Bruntál.

(zr)

Nový rozmach Bruntálu nastal 
koncem 18. a v 19. století, kdy 
se podnikavé měšťanstvo pustilo 
do průmyslové výroby. V rych-
lém sledu vznikla v Bruntále 
celá řada provozoven a továren: 
roku 1807 založil Cyril Riedel 
továrnu na houně, v roce 1827 
vznikla Heinzova továrna na 
lněné a stolní zboží, roku 1828 
továrna na lněné a bavlněné 
zboží a roku 1834 Plischkeho 
továrna na lněné a stolní výrob-
ky, která zaměstnávala na tisíc 
dělníků. Začátkem 19. století 
byla v Bruntále nejrozšířenější 
výroba houní a plátna, za kterým 
zaostávalo soukenictví - v tomto 
odvětví bylo město brzy před-
stiženo Krnovem. Zaváděním 
nových postupů průmyslová vý-
roba neustále rostla. V roce 1854 
bylo v Bruntále vyrobeno za 
643 300 zlatých lněného zboží a 
ve zprávě obchodní komory byl 
Bruntál v roce 1855 jmenován, 
vedle Jeseníku, nejdůležitějším 
střediskem lnářského průmyslu 
v českém Slezsku. V těchto le-
tech bylo v Bruntále v provozu 
7 větších podniků, které spo-
lu s 34 menšími zaměstnávaly 

1 476 dospělých a využívaly prá-
ci 320 dětí do věku 14 let.

 Další vlna rozvoje průmyslu 
v Bruntále následovala v druhé 
polovině 19. století. V padesá-
tých letech vznikly v Bruntále 
firmy J. N. Wursta a A. Kubi-
ga, v šedesátých letech továrny 
na lněné zboží E. Macholda a 
C. Helferta a přádelna V. Olbri-
cha. V roce 1870 bylo ve třech 
bruntálských továrnách na lněné 
zboží zaměstnáno 942 dělníků 
a vyrobilo se zboží za 633 550 
zlatých, ve dvou továrnách na 
bavlněné zboží se 158 dělníky se 
vyrobilo zboží za 93 250 zlatých.

Po krátké krizi ve výrobě pro-
žíval bruntálský lnářský průmysl 
v 80. letech 19. století období 
mimořádné konjunktury, mj. 
v souvislosti se zvýšeným odby-
tem zboží v USA. Došlo k další 
koncentraci výroby, G. Marburg 
založil první mechanickou tkal-
covnu a J. Gödel zřídil v Brun-
tále výrobnu stolního prádla a 
šátků. Starší podniky byly mo-
dernizovány a postupně získaly 
textilky J. Plischkeho, V. Olb-
richa, G. Marburga a J. Helfer-
ta velice dobré výrobní jméno. 

Koncem 90. let 19. století za-
městnávalo pět velkých podniků 
v Bruntále 2 780 dělníků a 21 
drobných podnikatelů a dalších 
400 dělníků.

Ve městě, vedle textilních zá-
vodů, pracovaly i továrny na 
zpracování železa, potravinářské 
podniky a některé další. Kolem 
roku 1800 vznikla ve městě che-
mická továrna na výrobu prací 
modři, později vyrábějící i jiné 
chemické produkty. V roce 1813 
byla založena továrna na likéry 
a rosolky, vyvážející své zboží 
do Šternberka, Brna i Vídně, a 
v roce 1858 vznikl bruntálský 

pivovar. V Bruntále pracovalo 
i několik koželužen, strojírna 
A. Lufta vyrábějící součásti zaří-
zení lihovarů a cukrovarů a firma 
Schneider zavedla speciální vý-
robu věžních hodin. V roce 1862 
byla ve městě zřízena tiskárna, 
druhá pracovala od roku 1881.

V zájmu rozvíjejícího se prů-
myslu byla modernizována sil-
niční síť; spojení s ostatními 
částmi státu bylo zabezpečeno 
v roce 1872 vybudováním hlav-
ního tahu moravskoslezské že-
leznice z Olomouce do Opavy a 
jejích dalších tras v následujících 
letech. V Bruntále pracoval poš-

�

Dějiny města                PhDr. Tomáš Niesner  
Průvodce městem Bruntál 5. část

                               Klub Za starý Bruntál informuje

Stará nádražní budova z roku 1872.

Expozice Mlýnský náhon patří k zajímavým místům, která doku-
mentují historii vodohospodářské soustavy ve městě.

Foto: -dd-
Úprava expozice. Foto: (P.R.)
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tovní úřad, byl vybudován tele-
graf a telefonní ústředna a v roce 
1905 elektrárna.

Průmyslem podmíněný rozvoj 
města se odrazil i na růstu počtu 
obyvatel: jestliže v roce 1805 žili 
ve městě 2 823 obyvatelé, v po-
lovině 19. století 4 599 a roku 
1900 již 7 582.

Ekonomická prosperita se od-
razila i na rostoucím významu 
Bruntálu jako politického cen-
tra. Již v roce 1848 hájili brun-
tálští měšťané právo mít svého 
zástupce ve slezském veřejném 
konventu. Po zrušení patrimoni-
ální správy v polovině 19. století 
se Bruntál stal sídlem okresní-
ho úřadu a okresního soudu a 
posléze dalších státních úřadů. 
Postavení města neohrozily ani 
živelné pohromy a epidemie (v 
roce 1853 vyhořelo 19 domů, 
v roce 1866 v průběhu prusko - 
rakouské války byla vojsky do 
města zavlečena cholera, v roce 
1873 byl Bruntál těžce postižen 
neštovicemi), hladové bouře na 
jaře 1847 ani obsazení města 
pruskými vojsky v roce 1866.

Sílící městská obec výrazněji 
dbala o své občany i v oblas-
ti sociální a zdravotní - v roce 
1884 byl zřízen městský sirot-

činec, roku 1885 byla otevřena 
městská nemocnice a chorobi-
nec, o dva roky později chudobi-
nec a útulek pro přestárlé.

Prudký rozvoj textilního prů-
myslu v Bruntále a potřeba vy-
chovat pro jeho potřebu vzdělané 
odborníky podnítily rozvoj škol-
ství. V roce 1866 byla otevřena 
řemeslnicko-živnostenská ško-
la, v roce 1877 vznikla odborná 
tkalcovská škola a v roce 1909 
škola zemědělská. V Bruntále 
se podařilo obnovit gymnázium, 
v roce 1871 jako nižší, přemě-
něné v roce 1908 na vyšší a již 
následujícího roku na reálné. 

Rozvíjející se město měnilo 
svou podobu - již v letech 1823 
- 1826 byly zbořeny městské 
brány a následně podstatná část 
hradeb, z náměstí byly odstra-
něny poškozené budovy a malé 
krámky. Zároveň byla zahájena 
rozsáhlá výstavba - vedle nových 
továrních objektů to byla řada 
veřejných i soukromých budov. 
V roce 1841 byl postaven kláš-
ter sester Řádu německých rytířů 
(dnes OA a SZeŠ), v letech 1883 
až 1887 evangelický kostel u 
Kobylího rybníka, v letech 1883 
- 1884 budova nemocnice, roku 
1898 nová budova nemocnice 

Řádu německých rytířů (dnes 
OP VZP ), nová budova nádraží 
(1904), elektrárna (1905), okres-
ní soud (1909 - 1911), nová bu-
dova pošty (1914 - 1915) a další. 
Nové objekty získaly i bruntál-
ské školy - například tkalcovská 
škola v roce 1897 (objekt napro-
ti KB), zemědělská škola roku 
1908 (dnes hygienická stanice), 
gymnázium v roce 1912. 

Společenské a politické změny 
2. poloviny 19. století vedly i k 
rozvoji spolkového a politického 
života, vzniku řady kulturních, 
sportovních, vzdělávacích, pod-
půrných, konzumních i politic-
kých spolků a politických stran. 
V rostoucí míře prosazovala svá 
práva i dělnická třída, a to i for-
mou stávek (např. 
v letech 1899, 
1905 či 1912). 
Zástupci sociální 
demokracie, hájící 
zájmy dělnictva, 
byli poprvé zvole-
ni do obecního za-
stupitelstva v roce 
1908. Spolkovým 
dělnickým do-
mem byl od roku 
1907 hostinec „U 
Zlatého jelena“ 

s budovou tzv. „Jeleního sálu“ 
z let 1884 - 1885 (dnešní Spole-
čenský dům). 

Vypuknutí první světové vál-
ky přivítalo zdejší obyvatelstvo 
s nadšením a s vírou v blízké 
vítězství. Prodlužování konflik-
tu a s ním spojené stále rostoucí 
problémy, zejména se zásobo-
váním, vedly k narůstající ne-
spokojenosti. V roce 1917 pro-
pukly v Bruntále hladové bouře. 
K potlačení podobných na jaře 
roku 1918 muselo být povolá-
no dokonce vojsko. Blížící se 
konec války navíc vyvolával 
obavy z budoucnosti v souvis-
losti s hrozbou rozpadu Rakous-
ko-uherské monarchie.

Nemocnice Řádu německých rytířů.

Divadelní soubor Záplata 
uvádí premiéru hry Krysař

Letošní premiéra bruntálského divadelního souboru Zápla-
ta slibuje komorní zpracování známého příběhu z novely 
Viktora Dyka. Představení se koná 1. července v 19 hodin 
v městském divadle.  

Návštěvníci se mohou těšit 
na klasické divadlo v komor-
ním zpracování, s vlastní hud-
bou z dílny dvojice Harvey a 
Šaman. O představitelích hlav-
ních rolí 
měl režisér 
jasno. Do-
stali šanci ti, 
kteří pracují 
v souboru i 
delší dobu. 
V hlavních 
rolích se 
p ř e d s t a v í 
Adam Doležal coby  Krysař, 
Anna Mausová jako půvabná 
Agnes a už dlouholetý herec 
Záplaty Tomáš Sagan v roli 
rybáře Seppa Jörgena.

Režie se tradičně ujal režisér 
Ladislav Gurecký, který je už 
osm let hlavou a duší souboru 
Záplata. Scénáristicky příběh 

upravil Martin Marek. 
„Hru jsme cvičili zhruba tři 

měsíce, šlo to docela těžce. 
Byla to nelehká práce a tvrdá 
dřina, provázela nás nepřízeň 

osudu, pro-
tože bylo 
často obsa-
zené diva-
dlo, nemohl 
jsem sehnat 
herce. Pak 
však přišli 
„staří“ her-
ci, každý ně-

koho sehnal a už se to rozjelo. 
Je to hodně emoční předsta-
vení,“ přibližuje tvůrčí proces 
Ladislav Gurecký. Návštěvní-
ci se mohou těšit na pěknou 
výpravu. Vstupné je spíše 
symbolické, ve výši 30 Kč.  

-dd-

Jako každý rok, i letos Klub Za starý Bruntál uctil památku brun-
tálského starosty Wenzela Franze Olbricha, nar. 14. 6. 1846. Za 
jeho působení (starostou byl 1901-1919) byly ve městě vybudo-
vány inženýrské sítě, školy a účelová zařízení, včetně první stálé 
nemocnice v Rakouském Slezsku v r. 1895. Ke svým 60. narozeni-
nám daroval městu mramorovou kašnu (byla rozebrána r. 1942). 
Letos se pocty starostovi zúčastnili i členové turistického výletu 
z Německa. Přijela s nimi i paní Helga Herale, představitelka 
krajanského spolku Bruntál p. Pradědem. Zajímala se o činnost 
klubu a spolu s jeho zástupci dala k náhrobku starosty kytici. Za-
jímavým účastníkem byl i pan Werner Hobinka, vnuk Herman-
na Hobinky, prodavače papíru a uměleckých potřeb v Bruntále 
(1923-45). Jmenovaný vynikl jako žánrový fotograf Jeseníků, 
jeho pohlednice jsou v naší republice velmi ceněny.

-cn-
Foto: Antonín Zgažar

Osoby a obsazení:
Krysař – Adam Doležal
Agnes – Anna Mausová

Sepp Jörgen – Tomáš Sagan
Magistr Kelly - Markéta Brziaková 

Kristián – Ondra Wilczek
Lora –Kateřina Mausová
Štrum - Marek Hofman
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Po deseti letech se jel v Bruntále 
offroad maraton

Pod patronací Czech Dakar 
teamu se konal v Bruntále v 
sobotu 11. června čtvrtý závod 
12. ročníku OffROAD Mara-
tonu. Jednalo se o extrémní 
terénní závod aut, motorek a 
čtyřkolek. Otevřené mistrov-
ství sdružuje závodníky dět-
ských, juniorských a dospě-
lých kategorií. Závod se konal 
v terénu bývalé vojenské střel-
nice naproti firmy Osram. 

Pořadatelé uvítali sto závod-

níků na motorkách, další stov-
ku na čtyřkolkách a také dět-
ské závodníky na motorkách i 
čtyřkolkách. 

Czech Dakar Team představil 
na závodu svoji soutěžní tatru 
z Rallye Dakar.              -dd-

Výsledky závodu: na webu 
http://www.offroadmaraton.cz 

Fotogalerie na webu města: 
www.mubruntal.cz

Desetiletí plavci skvěle reprezentovali Bruntál
Ve dnech 11. a 12. června reprezentovali plavci Plaveckého klubu Slavoj Bruntál na Poháru 
ČR desetiletého žactva v Karviné. Nejmladší zástupci klubu  - plavci Roman Procházka, 
Michal Nepožitek a Julie Tydlačková o sobě dali řádně vědět.

Nejúspěšnějším bruntálským 
plavcem se stal Roman Pro-
cházka. V sobotu vyhrál 100 
motýlek a v neděli obsadil po 
tuhém boji krásné druhé mís-
to na 200 volný způsob. Na 
svých dalších šesti startech se 
umístil do 6. místa: 50 VZ 6. 
místo v čase 34,7; 100 PZ 5. 

místo - 1:33,7; 100 VZ 4. mís-
to - 1:16,4; 200 PZ 4. místo 
-  3:20,80. Všechny časy jsou 
zároveň osobními rekordy. 
Julie Tydlačková a Michal Ne-
požitek se sice neumístili na 
medailových pozicích, bojo-
vali však se ctí a rovněž jejich 
zaplavané časy jsou z převáž-

né části novými osobní rekor-
dy. Výsledky ukazují na skvě-
lou práci bruntálského klubu 
pod vedením předsedy klubu  
Jana Michalíka, trenérů Ev-
žena Galíčka a slečny Anety 
Zdeňkové, která je trenérkou 
této tříčlenné výpravy a jsou 
odměnou za jejich obětavou 
práci s mladými plavci již od 
útlého věku.               (IP)

Roman Procházka (uprostřed) 
je mezi nejlepšími desetiletými 
plavci v republice.

Foto: archiv klubu 

Na startu OffROAD Maratonu v kategorii čtyřkolek byli i dva re-
prezentanti z Bruntálska. David Nedopílek s číslem 325 jel svůj 
první závod, stejně jako jeho švagr Josef Maňásek  z Andělské 
Hory s číslem 324, který ho ke čtyřkolkám přivedl. 

Foto: -dd-

Letní stanový tábor 
Moravskoslezských táborníků 

Moravskoslezští táborníci 
(MST) z Bruntálu nabíze-
jí ještě volná místa na letním 
stanovém táboře ve Vísce u 
Jevíčka v okrese Svitavy pro 
děti od 7 do 16 let. Vedoucí 
připravili pro děti pestrý vše-
obecný tábornický, turistický 
a sportovní program. Nebude 
chybět ani výlet autobusem 
na hrad či zámek, pěší výlet 
do blízkého okolí, projížďka 

na koních v jezdecké osadě, 
slavnostní táborák, noční hra 
atd. Vedle tradičních sportů a 
her si děti zahrají mj. sofftenis, 
zastřílejí z luku a vzduchovek, 
projedou se na člunech. Tábor 
se koná ve dnech 13. až 26. 
srpna 2011, stojí 3500,- Kč a 
podrobnější informace podá 
hlavní vedoucí Mgr. Antonín 
Zgažar (tel. 604 830 283,e-
-mail: zgazar@email.cz). 

Vydařený závod minikár
Za vcelku vydařený se dá považovat závod 8. - 9. kola Po-
háru ČR ve slalomu minikár, který se jel o víkendu 18. 19. 
června.

Na nové trati, kterou vybral 
pořádající klub - SKM Haví-
řov dosáhla Kristýna Grebe-
níčková z oddílu minikár TJ 
Olympia Bruntál na 12. místo 
a v neděli na 9. příčku. Radek 
Panáč skvělým výkonem v 
sobotu obsadil 2. a v neděli 4. 
místo v kategorii M3. Konku-
rencí mu byla téměř celá elita, 
přesto se dostal i před takovou 
„hvězdu“ jako je Marek Char-
vát z jihočeského Velešína, 
který jezdí od dětských let, 

sbírá vítězství jako na běží-
cím pásu a je mistr ČR 2008 
a 2009.  Svým výkonem v ne-
dělním závodě by se Radek 
dostal na medailovou pozici, 
kdyby závodil v kategorii M4, 
tedy mezi staršími do 21 let.

Dalším podnikem je 2. kolo 
mistrovství ČR a víceboj ve 
Litoměřicích 2. - 3. července 
2011.

Jiří Panáč, 
Minikáry Olympia Bruntál

Buť fit a přijď v létě do campu
Příměstský camp pro děti se 

bude konat v Bruntále od 15. 
do 20. 8. 2011 v tělocvičně 
ZŠ a MOG Bruntál (Petrin). 
Camp bude zaměřen na spor-
tovní aktivity. Předběžná cena 
je 1 500 Kč. Cena zahrnuje: 
poplatky za tělocvičnu, pitný 
režim, dopolední svačinu a 
oběd, návštěvu wellness cen-

tra. Účastníci  campu budou 
docházet na 8:00 hod. a od-
cházet domů v 16:00 hod. Při-
hlásit se na tento camp může 
každý ve věku od 6 do 13 let.  

Bližší informace: SK Brun-
tál, 9. května 2, 792 01 Brun-
tál, e-mail: krejcip@bruntal.
cz, tel.: 603 245 181.
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Jubilantka oslavila 85 let
Osmdesáté páté narozeniny oslavila 17. června paní Leopoldina Nakládalová z Bruntálu. 

Do Bruntálu přišla v roce 
1946 z Bojkovic. Válku proži-
la s rodiči ve Vsetíně a na Va-
lašsko dodnes nedá dopustit. 
„Žijí tam výborní, skromní li-
dé,tak jsme také žili, ale nikdy 
jsme nestrádali, protože rodi-
če byli velmi pracovití,“ říká 

oslavenkyně o svém rodišti,
Pochází z devíti dětí, zůstala 

však už jen jediná. Má jedno-
ho syna, Stanislav hraje léta v 
bruntálské dechovce, a jednu 
vnučku. 

Pracovala v tehdejší vyš-
ší škole důstojnické v Petri-

ně, jako vedoucí jídelny, pak 
přešla k restauracím a chvíli 
byla zaměstnána i ve Spole-
čenském domě. Nejdelší část 
profesního života, až po od-
chod do důchodu, odpracovala 
jako vedoucí jídelny v ČSAO. 
V důchodu ještě byla vrátnou 
v Seliku. K narozeninám jí 
blahopřáli matrikářky měst-
ského úřadu. 

(RV)

Střední odborná škola, Bruntál, příspěvková organizace
Telefon: 554 721 540, Adresa: Dukelská 5, 792 01 BRUNTÁL, Zřizovatel: Moravskoslezský kraj

E - mail: sosbruntal@sosbruntal.cz, Web: www.sosbruntal.cz
Ubytování: 600 Kč Stravování: oběd 25 Kč, celodenní strava 73 Kč (včetně druhé večeře).

Nabízí pro školní rok 2011 / 2012 

Studijní obor – maturita – jen profilová část
69-41-L/01   Kosmetické služby

zkrácené studium na 2 roky pro maturantky bez rozdílu oboru
 Proč studovat na naší škole zkrácené studium kosmetické služby?

	 získáte širší možnost uplatnění na trhu práce
	 nenalezli jste uplatnění ve svém oboru a je před Vámi pouze možnost registrace na Úřadu práce
	 pokud Vás láká a baví svět kosmetiky a chcete se vydat tímto profesním směrem
	 prodloužíte si bezstarostný čas, než se budete muset začít starat sami o sebe
	 budete mít možnost uplatnit se jako menší podnikatelé v lukrativním oboru
	 získáte množství znalostí a dovedností nezbytných v době, kdy kult péče o tělo celkově ovlivňuje postavení člověka

Přihlášky do 31. 7. 2011

Jubilantka Leopoldina Naklá-
dalová.        Foto: L. Vávrová

Mìstský úøad Bruntál

Nádražní 20, 

792 01 BRUNTÁL

Mesto BRUNTÁL

Nádražní 20, 792 01 BRUNTÁL

www.mubruntal.cz

vyhlašuje v souladu se zákonem è. 312/2002 Sb., o úøednících územních samosprávných celkù, výbìrové øízení 

na místo:

redaktor/ka

Požadavky:

-   vysokoškolské vzdìlání min. v bakaláøském studijním programu,

    žurnalistického oboru výhodou

-   znalost práce v oboru: profesionální práce s PC (textové, grafické a editaèní

    programy), ovládání fotografické techniky

-   výborná znalost ÈJ

-   znalost cizího jazyka výhodou (AJ, NJ)

-   praxe ve sdìlovacích prostøedcích

-   komunikativnost, schopnost analytického myšlení

-   pøehled o regionálním dìní

-   všeobecný pøehled a orientace v komunální politice

-   organizaèní schopnosti

-   èasová flexibilita a zodpovìdnost (ochota pracovat mimo bìžnou pracovní

    dobu)

-   schopnost týmové práce

-   obèanská bezúhonnost  

-   øidièský prùkaz sk. B

K pøihlášce je nutno doložit tyto doklady:

-   strukturovaný životopis, s podrobným popisem dosavadní praxe prokazující

    odborné schopnosti a zkušenosti v dané problematice

-   originál výpisu z evidence Rejstøíku trestù ne starší než 3 mìsíce 

    nebo doklad o jeho  vyžádání 

-   ovìøenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdìlání 

Písemnou pøihlášku lze podat: ve lhùtì do 11. 07. 2011 na podatelnì MìÚ Bruntál, 

Nádražní 20, 792 01 Bruntál nebo ji odeslat na adresu:

¡

Na dobu: neurèitou,

Místo výkonu práce: Mìstský úøad v Bruntále

Zaøazení v platové tøídì: 10

mìstských novin

Pøedpokládaný nástup: srpen 2011

Podrobnìjší informace na webu www.mubruntal.cz



náš domov         15   29. června 2011

Společenská kronika města

Antonín Kukla Jozef Čonka

Natálie Vranová

Štěpán Pagáč

Kryštof Valouch

Nela Hoangová

Richard Foros

Vojtěch Kubiš

Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
4. června. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.         Fota na stránce: Juraj Móric

Rozloučili jsme se
4. 6. Jaromír Brázdil (1922) Svobodné Heřmanice, 5. 6. 
Jaromír Chrobok (1966) 5. 6.2011 Vrbno pod Pradědem, 
7. 6. Margita Daňková (1933) Bruntál, 8. 6. Anežka 
Přibylová (1931) Vrbno, 9. 6. Alžběta Brindzová (1919) 
Široká Niva – Pocheň, 12. 6. Marie Matulová (1941) 
Vrbno, 13. 6. Marie Škarvadová (1921) Bohuňovice, 
14. 6. Věra Čapáková (1930) Bruntál, 16. 6. Věra 
Ježová (1947), Bruntál, 17. 6 Jaroslav Putna (1944) 
Bruntál, 18. 6. Božena Rajhelová (1922) Bruntál, 21. 
6. Přemysl Černý (1953) Dvorce, 22. 6. Václav Rafaj 
(1932) Široká Niva – Pocheň

Inzerujte v Našem domově
Ceníky na webu města www.mubruntal.cz nebo 

v redakci: e-mail: nasdomov@mubruntal.cz

Inzerce 
Pronajmu byt 3+1 v Uhlířské ul. v Bruntále, pův. byt. jádro a kuch. lin-
ka, vymalován, ve 3 pokojích parkety, byt. dům po rekonstrukci fasády 
a oken. Nájem 6 000 Kč/měsíc, bez energií a služeb + 3 měs. vratná 
kauce. Tel.: 605 303 123.
Prodám vícevrstevné bavlněné pleny a kalhotky BAMBINO MIO, sada 
od narození po nočník, ekologické, pův. cena 7 000 Kč, nyní  3 500 Kč, 
málo používané, po 1 dítěti. Tel.: 605 303 123.
Prodám chodítko pro dítě s vodící tyčí, velmi dobrý stav, jídelní židlič-
ku po jednom dítěti, černou koženou rohovou sedací soupravu, stará 
10 let, vše ve velmi dobrém stavu, kontakt: e-mail: lucie-charvatova@
seznam.cz

Nabídka
Zkušená pedagožka s dlouholetou praxí nabízí službu hlídání dětí - do-
poledne, odpoledne i v noci, podle zájmu rodičů. Kontakt: 739 641 977 
(zábava, hry, procházky)

Blahopřání
V červenci 2011slaví narozeniny tito členové Sdružení 
občanů zdravotně postižených Bruntál:
4. 7. Růžena Gerychová, 6. 7. Jiří Locků, 7. 7. Jana 
Kuchařová, 10. 7. Gizela Lukášová, 11. 7. Libuše 
Štýbnarová, 12. 7. Pavlína Kaiserová, 17. 7. Jarka 
Štulajterová, 19. 7. Ludvík Likus, Jaroslav Kalina, 
22. 7. Yvona Kohoutová, 24. 7. Ludmila Pečírková, 
26. 7. Anna Wernerová, 30.07. Karel Měkyna, 31.07. 
Anna Jarolímová, Alice Palátová, Břetislav Lojkásek.
Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postiže-
ných Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších 
let. 
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 18. července 2011.

Noviny budou v prodeji

od 27. července 2011. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

www.wellnessbruntal.cz
Tel.: 554 717 240, Dukelská 1424/3, 792 01 Bruntál

Tobogán, divoká řeka, vířivky, parní sauna, 
plavecký, rekreační a výukový bazén … 

Užijte si 5 hodin vodních radovánek 
nebo relaxace a opalování pouze 
za cenu 3 hodinového vstupného.

plavecký, rekreační a výukový bazén … 

Běh Bruntálem byl úspěšný pro domácí 
 Poněkud netradičně, během poledne,  se uskutečnil devěta-
dvacátý ročník Mezinárodního večerního běhu Bruntálem. 
U příležitostí Dnů města 18. června byl první závod odstar-
tován v 11.30 hodin. Běh naděje na podporu boje s rakovi-
nou,  absolvovali i mnozí účastníci závodních kategorií.

V hlavním závodě žen před-
vedla skvělý  výkon po mateř-
ské dovolené Lucie Křížová, 
když skončila druhá mezi eli-
tou na pět kilometrů. Ozdo-
bou závodu byla Eva Šebrlová 
z Dukly Praha, která skončila 
čtvrtá za další domácí závod-
nicí Ivanou Prokešovou. Na 
startu Běhu naděje se objevila 
i pětinásobná vítězka Večerní-
ho běhu Jarmila Urbanová. Z 
vítězství se radoval i domácí 
atlet Radim Šesták, který zá-
vodil v kategorii nad 40 let a 
porazil i loňského vítěze Siláž-
ní střely Tomáše Zahrádku. 

Výsledky: benjamínci chlapci: 
1. Martin Strnad, 2. Tomáš Zapletal, 
3. Filip Barák, všichni Bruntál, ben-
jamínci – dívky: 1. Eliška Czesch, 
2. Anna Jedličková, obě Bruntál, 
3. Kateřina Šebrlová, Dukla Praha, 
nejmladší žáci: 1. Tomáš Hruška, 
2. Dominik Fulín, oba Bruntál, 3. 
Tomáš Szymala, Frýdek-Místek,  
nejmladší žákyně: 1. Jana Nová-
ková, Ostrava -Poruba, 2. Kristýna 
Birtusová, Bruntál, 3. Sabina Fro-
nová, Poruba, ml. žáci: 1. Dominik 
Haltof, F. Místek, 2. Jan Němec, 
3. Tomáš Večerka, oba Bruntál, st. 
žáci: 1. Jan Sadil, Šternberk, 2. Fi-
lip Zátopek, Bruntál, 3. Miroslav 
Vincenec, Bílčice, muži – elita: 
1. Martin Kučera, Brno,  2. Radek 
Hübl, Ústí . n. O., 3. Petr Vymazal,  
Grymov, ženy – elita: 1. Jana Za-
tloukalová, Slovensko, 2. Lucie Kří-
žová, Pardubice, 3. Ivana Prokešo-
vá, Bruntál, 4. Eva Šebrlová, Dukla 
Praha, 4. Nikola Palupčíková, Brun-
tál,muži nad 40: 1. Radim Šesták, 
Bruntál,  2. Josef Sedláček, Tučapy, 
3. Tomáš Zahrádka, Ostrava, muži 
nad 50: 1. Václav Filip, Náměšť na 
Hané, 2. Miroslav Krupička, Ústí n. 
O., 3. Giovanni Vacondio, Castella-
rano.                -dd-

Výhodná nabídka 
letní rekreace 

Wellness centrum Bruntál 
a lodní doprava na Slezské 
Hartě nabízí více zážitků za 
lepší cenu!

Neváhejte a využijte spolu-
práce mezi Wellness centrem 
Bruntál  a lodní dopravou na 
Slezské Hartě. Navštívíte-li 
jeden z objektů a uschováte si 
vstupenku, na druhém z nich 
vám po předložení vstupenky 
poskytnou slevu 20 %. 

Navštivte wellness centrum 
a získejte 20 % slevu na lod-
ní dopravu na Slezské Hartě. 
Navštivte Slezskou Hartu a 
získejte slevu 20 % na vstupné 
do wellness. Akce platí v ob-
dobí letních měsíců červenec 
a srpen.

Radim Šesták, vítěz závodu mužů nad 40 let.                Foto: -dd- 

Fotbalisté Juventusu Bruntál 
byli úspěšní na Ukrajině

Fotbalisté klubu KMS Juventus Bruntál úspěšně reprezen-
tovali město Bruntál na významném mezinárodním fotba-
lovém turnaji. Ve dnech od 30. května do 1. června se mladí 
fotbalisté zúčastnili mezinárodního turnaje v ukrajinském 
Užhorodě, pořádaného Zakarpatským oblastním oddělením 
ukrajinského olympijského výboru, pro tři věkové kategorie 
malých fotbalistů. Hráči Juventusu Bruntál postavili v tur-
naji dvě družstva v kategorii hráčů ročníku 2001. 

Turnaj se uskutečnil ve spor-
tovním areálu Kamelot, neda-
leko Užhorodu, kde také v ho-
telovém rekreačním komplexu 
byla většina zahraničních vý-
prav, včetně naší, ubytována. 
Turnaj se hrál na umělé trávě 
za krásného až tropického let-
ního počasí. Na turnaji hrály 
družstva z Ukrajiny, Rumun-
ska, Maďarska a České repub-
liky. Turnaj ve  věkové katego-
rii bruntálských hráčů vyhrálo 
družstvo Šachťar Chust. Mladí 
fotbalisté z Bruntálu se v kon-
kurenci 11 týmů neztratili a 
vybojovali krásné 5. a 7. mís-
to. Hráči družstva dále získa-
li individuální ocenění, a to: 
Barbora Maková za nejsympa-

tičtější hráčku turnaje a Patrik 
Žmolík získal cenu pro nejlep-
šího hráče turnaje.  Zvláštní-
ho ocenění se dočkal i čestný 
prezident Juventusu Bruntál 
pan Jaroslav Fňukal, který od 
Olympijského výboru Ukraji-
ny dostal pamětní medaili za 
prohlubování přátelství mezi 
národy a za rozvoj mezinárod-
ního sportu.

Ve volném čase si výprava 
klubu Juventus Bruntál pro-
hlédla město Užhorod, trosky 
Něvického hradu i další krá-
sy ukrajinské přírody v jeho 
okolí. Více fotografií z turnaje 
je umístěno na internetových 
stránkách klubu, www.kmsju-
ventus.estranky.cz.         (HZ)

Koupaliště otevřeno
Městské koupaliště v Bruntá-
le zahájilo provoz 15. června. 
Otevřeno bude denně od 10 
do 19 hodin až do 31. sprna. 
K zapůjčení jsou lehátka a 
míče, návštěvníci mohou vy-

užít upravený trávník a hřiště.  
Vstupné na den pro děti do 15 
let je 25 Kč, pro dospělé 45 
Kč. Od 15. hodiny je sleva na 
vstupném.


